

# 创业遇到啥难题? “孵投帮”为你送“锦囊”

本报讯(记者 王红 实习生 牛艺杰 文/图)自主创业如何提高成功率?哪些人创业能够享受政府补贴?昨日,在郑州报业集团旗下孵投帮众创空间内,郑州报业集团、郑州市人力资源和社会保障局携手,为众多创业者奉上了一道创业扶持“大餐”。

## 自主创业有免费培训

为了让创业者及初创业者更好地了解我市的创业扶持政策,提高创业成功率,郑州报业集团孵投帮众创空间针对创业者在创业过程中最容易遇到的难题、最困惑的问题,特别邀请了郑州市创业指导中心创业指导专家现场答疑解惑。

“大部分的初创企业和个人创业者在初创时期,往往缺乏全面的企业管理知识与技能,抗风险能力较差。并且,多数初创企业和个人由于不了解创业政策,获得创业启动资金的渠道也十分有限,错过了许多来自政府专业机构的扶持和帮助。”创业导师王淑云说,“事实上,为鼓励大众创业、万众创新,我市对于自主创业给予很多的优惠扶持政策,以郑州市创业指导中心为例,每年都会为各类创业者提供免费创业培训,帮助初创企业和个人制定周密的创业计划,提供各类创业扶持政策,提高创业成功率。”

什么样的人能够接受免费创业培训?我市规定,失业人员、自谋职业的城镇退伍士兵、自主择业军队转业干部、残疾人、毕业2年内的大中专生、毕业年度和毕业学年高校学生,以及普通高校、职业学校、技工院校在校学生和具有郑州市户籍,在法定劳动年龄内,有创业培训意愿者,到基层任职的高校毕业生、返乡创业农民工等都可以报名参加。

## 六类人群创业有补贴

政策规定,大中专学生(包括毕业5年

内的普通高等学校、职业学校、技工院校学生以及在校生,毕业5年内的留学回国人员)、退役军人、失业人员、返乡创业农民工、农村转移就业劳动者、残疾人创办的经营的创业实体等6类人群,入驻到由郑州市人力资源和社会保障部门直接建立或认定的创业孵化基地(园区)创业经营,符合条件者创业孵化期内可以享受房租(场地)等补贴。

具体而言,孵化期为三年,三年内可享受创业孵化基地内发生的物管、卫生、房租、水电等费用,给予不超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额20000元。其中,大中专学生和经县(市)区认定的就业困难人员创业者还可获得每人8000元的一次性创业补贴。

## 优秀创业项目有奖励

不仅如此,自主创业者如果创业项目经营良好,还将有机会获得政府奖励。按照规定,郑州市区范围内(不限郑州市户籍)失业人员、毕业两年内的大中专生、退转军人、残疾人、返乡创业农民工等创办的个体工商户或小微企业只要投资金额在50万元以下,并且经营1年以上,带动就业不少于3人,均可参加郑州市创业示范店(企业)年度评选,申请创业奖励资金。对评选认定为创业示范店的商户,给予评选年度内10000元的创业先进奖励。此外,如果项目有较好创业发展计划和市场前景,并且稳定经营3个月以上,注册成立5年以内的初创小微企业,还可向省级有关部门申请2万~15万元扶持资金。

据不完全统计,郑州市人社部门近三年来,约为400家创业示范店和优秀创业项目发放创业奖励200万元。



创业指导专家现场答疑解惑



一对一服务创业者

## 贫困家庭职校学生 月底前快申请补贴

本报讯(记者 武建玲)记者从市扶贫办获悉,今年下半年我省雨露计划职业教育补贴申请工作已启动,贫困家庭中在中等、高等职业学校就读的学生均可申请。申报时间截至本月31日。

雨露计划职业教育补贴是直接面向扶贫对象“直补到户、作用到人”的专项扶贫措施,是国家专门针对农村贫困劳动力而实施的一项职业技能培训。该计划以政府财政扶贫资金扶持为主,扶持和帮助贫困人口就业和提高劳动收入。补助标准为每生每年2000元,全年分上下半年两次申报,每次补贴1000元。

申请者须符合两个条件:所在家庭为农村省级建档立卡贫困户,包括户口已迁至学校所在地的高职在校生;正在接受中、高等职业教育,并在教育部、人社部、中、高等职业教育学籍管理系统注册正式学籍,中等职业教育包括全日制普通中专、成人中专、职业高中、技工院校,高等职业教育包括全日制普通大专、高职院校、技师学院等。

符合条件者可登录国务院扶贫办雨露计划网站(www.yulujihua.com)实名注册,或手机安装“雨露百事通”APP,提交申请。补助资金通过惠农“一卡通”直补到户。

## 小额诉讼审理 进入“快车道”

本报讯(记者 赵文静)“郑州早就明确取消天然气初装费,开发商还向我们业主收取,没想到通过小额诉讼这么快就拿到了返还款。”昨日,市中级人民法院在新密法院举行小额诉讼工作新闻通气会,通报今年开展小额诉讼工作情况,现场对186名业主共同开发商返还初装费的一批小额诉讼案件集中发放192万余元“双气款”。

今年1月至11月底,我市14个基层法院共受理民事案件124160件,其中适用小额诉讼程序的案件为10966件,小额诉讼程序适用率为8.83%。适用小额诉讼程序的案件与适用普通程序的案件相比,结案率和调撤率、服判息诉率较高,没有申请再审的案件。

小额诉讼制度是民事诉讼法新增设的一项诉讼制度,由法官独任审理,不组成合议庭,周期短,效率高。

据了解,我市各基层法院在立案大厅都设立有专门的小额诉讼立案窗口。新密法院建立了案件繁简分流快速审理机制,畅通“绿色通道”,截至今年11月底民事案件收案数7978件,其中小额诉讼案件1890件,适用率达到23.69%,位居全市首位。登封、金水、二七等法院设立了速裁团队、小额诉讼速裁中心、速裁合议庭等专门的审判机构,配备专门人员负责小额诉讼案件的诉前调解、审理、执行,切实提高了小额诉讼案件的审判效率。

## 我省出台公务员培训学分制管理办法 公务员培训评价结果与任职晋升“挂钩”

本报讯(记者 王红)培养造就高素质的公务员队伍,需要各级公务员在工作实践的同时不断学习提高。为此,河南省公务员局出台《河南省行政机关公务员培训学分制管理办法》,明确规范行政机关公务员培训管理。今后,公务员培训评价不合格的,年度考核不得确定为优秀等次。

新政自2017年1月1日起启动施行。政策规定,公务员培训将学分划分为线上学分和线下学分,并对处级和科级及以下公务员培训提出了不同

要求。今后,我省公务员培训学分制管理以一年为一个积分周期。处级公务员每年总学分不低于110学分,其中线下学分不低于30学分,线上学分不低于80学分。科级及以下公务员每年总学分不低于100学分,其中线下学分不低于20学分,线上学分不低于80学分。线上学分是指公务员参加河南省公务员网络培训学院在线学习获得的学分。线下学分是指公务员参加脱产培训、集体学习等培训获得的学分。

今后我省将把公务员培训考核结

果与公务员年度考核、公务员任职相结合。公务员培训评价由公务员所在单位组织实施,培训评价可与公务员年度考核同步进行。培训学分没有完成的,年度考核评价为不合格。公务员培训评价结果应作为公务员考核和任职晋升的重要内容。培训评价不合格的,年度考核不得确定为优秀等次。单位年度考核合格率达到90%的,适当降低单位年度考核优秀等次比例。对无正当理由不参加培训的公务员,给予批评教育直至组织处理。

## 社会组织胡作为 将列入“黑名单”

本报讯(记者 李娜)骗取市民费用,社会组织将被列入“黑名单”,并且期限将不少于一年;未经审核批准向社会开展评比达标表彰活动,向参评对象收取费用,将被列入活动异常名录……记者昨日获悉,市民政局印发《郑州市社会组织黑名单和异常名录管理办法》,采取系列措施规范社会组织。

### 建立三个名录 规范社会组织管理

《办法》规定,社会组织黑名单和异常名录包括社会组织失信黑名单、社会组织活动异常一般名录、社会组织活动异常永久名录。

民政部门要建立社会组织信用信息公示平台,将社会组织载入或移出黑名单和异常名录信息通过公示平台予以公示。

### 十种失当行为 将进管理“黑名单”

哪些社会组织会被纳入“失信黑名单”?根据《办法》,主要有以下十种失当行为:进行夸大或虚假宣传,骗取服务对象进行收费服务;超出章程规定的宗旨和业务范围进行活动;不具有公开募捐资格开展公开募捐或通过虚构事实等方式欺骗、诱导募捐对象实施捐赠;未按规定公示信息或公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假;未按规定进行涉外及其他重大活动报告,产生严重后果;涂改、出租、出借社会组织法人证书,或者出租、出借社会组织印章;因违法、违规、侵权等受到行政处罚、民事制裁、刑事制裁或造成严重社会影响;授权或委托其他组织、个人以社会组织名义开展活动,违法违规或产生不良后果;在填制会计凭证、登记会计账簿、编制财务会计报告中弄虚作假;社会团体强制、变相收取会费或有其他违法违规收费行为等。

### 出现这些情形 载入活动异常名录

社会组织有下列情形之一的,将其载入活动异常一般名录:一年未按规定报送年度报告;未按规定办理变更登记或备案手续;未按法规及章程规定进行换届;因内部矛盾、诉讼或其他原因超过一年未开展活动;通过登记住所无法联系;具有公开募捐资格的慈善组织,连续六个月未开展公开募捐活动,或存在严重违法违反《慈善组织公开募捐管理办法》第五条规定的公开募捐资格条件有关情形;未经审核批准向社会开展评比达标表彰活动,向参评对象收取费用或造成严重社会影响的等。

如果有以下四种行为,将被载入活动异常永久名录:连续两年以上未按规定报送年度报告;因内部矛盾、诉讼或其他原因两年以上未开展活动;被业务主管单位终止或吊销执业许可,超过半年未办理注销登记;被撤销、吊销登记未按规定办理注销登记或者有关法律、法规规定应当载入活动异常永久名录其他情形的。

### 列入永久名录 不得再开展业务

社会组织列入黑名单的期限不少于一年。被列入黑名单和异常名录的社会组织,要在3个月内完成整改,并将整改情况报登记管理机关。逾期不整改或整改不到位的,登记管理机关及有关主管部门要依法对其违法违规行为进行查处。

被列入黑名单和异常名录期间,登记管理机关及有关主管部门对其采取相应惩戒性措施。

被列入活动异常永久名录的社会组织,不得再开展业务活动,不得再换发新的登记证书,在注销登记前,其法定代表人、负责人不得再申请登记成立新的社会组织。

## 全省农村中小学 布局将优化调整

### 明确各类学校办学规模 加强寄宿制学校建设

本报讯(记者 王红)农村义务教育学校如何均衡布局?如何保障农村适龄儿童也能享受教育均衡?昨日,省教育厅召开新闻发布会,解读全省下一步农村中小学布局规划。

#### 现状:“空心校”等问题亟待解决

我省是义务教育大省,全省义务教育学校数、在校生数均居全国第一。全省现有义务教育阶段学校2.92万所,其中农村学校2.66万所(含县城),占比91.13%;义务教育阶段在校生1341.86万人,其中农村学生1053.79万,占比78.53%;教职工83.35万人,其

中农村在岗专任教师60.94万人,占比73.11%。

我省一些地方农村义务教育学校和教学点布局不合理,规模较小、条件较差,存在办学效益低、教育质量不高的问题。并且,农村寄宿制学校少,不能满足留守儿童和其他需要寄宿学

的学生需要。随着城镇化进程的不断加快,大量儿童随着家长向城镇流动,农村中小学校学生逐步减少,出现了不少“空心校”,农村教师数量不足、年龄老化、结构不优等问题依然存在。这些问题如不尽快妥善解决,农村义务教育的健康发展将受到严重影响。

#### 目标:补短板实现学校均衡发展

按照目标,到2020年,农村义务教育学校布局要与新型城镇化建设带来的人口变化特别是学龄人口变化相适应,基本实现学校布局合理、学校规模适度、办学效益和质量提升;农村义务教育学校办学条件达到省定办学条件基本标准,实现县域内义务教育学校之间在教育投入、教育教学设施、师资

配备、管理水平、教育质量等方面基本均衡。

“十三五”期间,县级政府要科学合理地制定农村义务教育学校布局(含县城)专项规划。专项规划应包括:县域内教学点、村小学、中心小学、初中学校布局的数量和容纳的学位,尤其是改扩建或新建寄宿制学校的情况。

规划保留的农村义务教育学校要达到标准化要求。每所农村义务教育学校的校舍、师资、实验设备、教学仪器、图书资料、体育器材以及运动场地等要按照标准配备,学生宿舍、食堂和厕所等生活设施要满足学生学习生活的基本需要,对低标准校舍进行安全加固及功能提升,坚决消除D级危房。

#### 措施:合理调整布局保障建设用地

各县(市)区要根据当地地形地貌、经济发展状况、人口密度情况和城镇化水平等因素,因地制宜、合理布局义务教育学校(教学点),形成中心小学、村小学、教学点相互关联的布局结构。

乡镇政府所在地的初中原则上按24班规模,其他地方原则上按18班规模,每乡镇至少有1所初中;乡镇政府所在地的中心小学,原则上按24班规

模;在人口比较密集平原地区的农村中心小学,原则上按18班规模;人口比较分散的山区、丘陵地区的农村中心小学,原则上按12班规模。鼓励和支持农村中心小学办成寄宿制学校。在人口稀少、地处偏远、交通不便的地方应保留或设置村小学和教学点。要统筹办好村小学和教学点。

农村义务教育学校学生实行走读和寄宿相结合,各地要安排好需要寄宿的学生,尤其要满足留守儿童的寄宿需求。农村学校布局调整后闲置的初中可优先举办中心小学,闲置的村小学和教学点可优先举办学前教育。

并且,对新建、改扩建农村中小学校所需建设用地,市、县级政府要采取划拨和土地租赁等方式足额供应。将农村中小学建设用地纳入教育用地管理范围,实行储备管理,做到规划到位、位置不动、面积不减。

## 金达路花园路出口 因地铁施工将封闭

本报讯(记者 王译博 通讯员 李颖)昨日,记者从市交警五大队了解到,由于地铁二号线二期工程施工,金达路花园路出口今晚8点开始封闭,预计工期为24个月。

施工期间,不影响花园路南北通行,需要走金达路向花园路方向通行的市民请走银滩路、香山路绕行到开元路或英才街至花园路。



二七区工商管理和质量技术监督局一马路工商质监所近日接到厂家举报,称陇海路上通信器材经营店销售有冒牌手机外壳。执法人员会同厂家昨日对这些经营店进行检查,对3家店中销售的412个冒牌手机外壳依法暂扣,案件正在进一步处理中。本报记者 宋建巧 摄

## 交警部门专项治理 城乡接合部交通违法

本报讯(记者 王译博 通讯员 韩黎剑)春节临近,加强城乡接合部交通违法行为治理,交警开展专项行动。

昨日,市交警三大队组织警力对郑登快速路周边侯寨乡等乡镇区域存在的酒驾醉驾、涉牌涉证、客货混装等交通违法行为进行集中整治。在郑登快速路与凤鸣南路交叉口,交警对过往车辆进行检查,另有40名警力5辆警车深入樱桃沟、烤鱼沟等区域,严查酒驾等违法行为。

在郑登快速路与凤鸣南路交叉口,三辆接受检查的农用机动三轮车上装载的食品包装箱高度都在3米左右,且未用绳子进行固定,一辆车驶过路口时两箱食品被甩落地面。民警表示,此次选择的检查地点接近中原第一城,这个市场内有大量食品仓库,部分面包车私自拆除车厢内座椅,车厢里摆上条凳坐人,丝毫未意识到客货混装存在的危险。

从13时30分至15时,交警共查获酒后驾驶机动车1例,重点车辆交通违法行为12例,面包车客货混装27例,其他交通违法行为34例。警方表示,近期将持续开展专项行动,加强对农村地区交通安全宣传教育。